

南京明城墙全线开放

开放当日 20 万市民登城揽胜

青奥会开幕前夕,南京 23 公里长的明城墙全线开放。开放当日,近 20 万南京市民登上 20 多米高的城墙,“周游”气象万千的“新南京”。

市民抢登明城墙

开放当天一大早,神策门前就聚满了等待登城的市民。上午 9 时,城门打开,市民一拥而入,瞬间就把城墙挤得满满当当,瓮城上下热闹得像庙会。

“真是几十年等一回,还不好走走看看?”家住迈皋桥的刘鹏老人一身短打,胸前挂着摄像机包、相机包,背包里塞着矿泉水和干粮,“今天要花六七个小时,把 23 公里全部走完!”

“你瞧瞧,登上城墙,视野多敞亮,那是紫金山,那是鸡鸣寺,那是紫峰大厦……”许府巷的刘阿婆带着孙女,趴在垛口比比划划。

“今天的明城墙,真的成了‘明城墙’了,你看南京市民对明城墙感情有多深!”南京城垣博物馆负责人曹芳卿介绍,明城墙六个段落全部爆满,全天有 20 万市民登上城墙,这让他们又高兴又担心,除了调集大批警力,文广新局机关干部,保安公司的内勤、会计都上城墙维持秩序了。

修缮城墙耗时20年

南京现存 23 公里(实体段)明城墙是世界上最长的城墙。从 1994 年维修开放台城起,南京进行了建国以来历时最长的文物保护工程,每隔两三年整治开放一段城墙:1996 年开放汉中门,2001 年整治狮子山风景区,2004 年开放小桃园、鬼脸城……直至神策门至解放门城墙段修整,竟然耗时 20 年!如今,城墙本体全线具备开放条件,城墙外侧 99% 得到整治,可

以通达。

“对南京人来说,明城墙就是他们的乡愁”,南京市领导说,城墙不但要保护好,还要敞开来、用起来(开放)。因此近几年不仅明城墙整治加快,保护标准也更为严格,15 米范围内建筑拆光,50 米范围内不得新建建筑,50-200 米范围内建筑高度不得高过城墙。

拆光棚户搭建的明城墙,犹如撕掉身上的腐肉,焕发出厚重高大的雄姿。旅游部门顺势利导,依托城墙段串联周边景点,形成若干特色鲜明的旅游段落,游人陆上(城墙下绿道)走、水中游(坐秦淮画舫)、空中看(登临城墙),水陆空交替展现,一路体验城市沧桑与繁华。

“碍眼建筑”将被改造

但登上二十多米高的明城墙,城市的“碍眼”建筑也无形中放大。“你看,玄武湖北边的几栋高楼柱

在红山、紫金山之间,真不搭调!”“清凉门的移动大楼怎么那么高,真扎眼!”……登上城墙,市民仿佛成了规划师,直觉让他们对建筑败笔一一评头论足。

南京市文广新局局长刁仁昌说,让市民游人观光游览,不只监督城墙本体维修,还让损害城墙天际线的“害群之马”大白于天下,同时对拒绝拆迁、阻碍城墙开放的单位形成强大的舆论压力。

正是在专家市民的呼吁下,城建正勇于纠错。玄武湖东岸的太阳宫的“皇冠”掀掉了,建筑涂成了“低调”的淡灰色,不再“张牙舞爪”了。台城大厦降层改造后,在城墙上“看不到了”,让路城市风景。但市民不仅期待城墙完全彻底地开放,还希望更多城建瑕疵消弭无形,从这个意义上说,开放城墙,不仅让市民触摸历史,还让他们深度感受城市,甚至影响城建。万程鹏

南京 72 名原国民党抗战老兵入社保

本报讯(记者 梅璎迪)70 多年前爆发的抗日战争中,一大批原国民党战士为抵御外敌入侵、争取民族独立做出了巨大贡献。近日,南京市政协一份“关于关怀南京抗战老兵的建议”的集体提案,引起政府部门的重视,72 名南京户籍人口的原国民党军队抗战老兵全部被纳入社保范围,每月将领到 2000 元困难救助。

南京市政协委员沈浩是这次提案的带头人,在通过南京关爱抗战老兵志愿者联盟以及黄埔同学会等提供的资料后,他们了解到南京及周边的老兵有近 60 人,大部分为黄埔军校的毕业生,而且全部参加过 1937-1945 年的抗日战争。这些老兵年龄最小的 85 岁,最大的已经 99 岁了。目前虽然民政部发文承认了他们的抗战身份,纳入了低保,可是大多数老兵散落在民间,享受不到正常的关爱,加上年事已高,生活困难,急需得到养老、医疗等保障,更重要的是需要认可他们的抗战老兵身份。沈浩说,很多老兵至死都没有得到认可,仅剩这些为数不多的老兵们都希望有生之年能亲眼看到获得承认,可是每年都有约 10% 的老兵离开人世。

在提案中沈浩写道:根据他们的调研和黄埔同学会的人数推算,南京估计现存的抗战老兵应该有 200-300 人,但是由于志愿者人力有限,资源不够,走访发现老兵很困难。另外民间团体的资金也有缺口,还有民间组织志愿者大多有正常工作,人力也不足,需要帮助。

根据南京市民政局前段时间的摸底调查,现有南京籍的原国民党抗战老兵为 72 名,平均年龄超过 90 岁,均已登记造册。民政局相关负责人表示,下一步他们将对这些老兵的身份进行认定核实,对符合条件的将逐一落实民政相关待遇,对生活在农村和城镇无工作单位且家庭生活困难的原国民党抗战老兵,将给予生活困难补助,救助标准参照抗日时期入伍的在乡复员军人执行,南京市 2014 年标准是每月 2000 元,以后随地方经济发展水平逐步调整。不过由于原始资料遗失严重,大多资料来自于老人口述和旁人佐证,在缺乏原始档案的前提下要想认定老兵身份十分困难。对此南京民政部门已考虑逐步放松对其老兵身份落实的要求,让更多的老兵尽早享受到社会关爱。

“人生大不同”公益演讲走进无锡

7 月 19 日,由申江服务导报主办的“人生大不同”公益演讲在无锡金逸影城正式开讲,数千无锡市民在内外场同时聆听演讲。

此次无锡演讲,是“人生大不同”品牌首次走出上海,将影响力辐射到长三角甚至整个华东地区。“人生大不同”的演讲嘉宾来自各领域,他们都有一个共同点:找到自己真心所爱并创造了自己独特的奋斗方式,展现给听众更多元的人生路径。图为演讲者金星与无锡市民交流

本报记者 孙佳音 郭新洋 摄影报道



浙江小镇暗藏地下“博彩点”

赌资来往超过 1 亿 近日被警方摧毁

苍南县马站镇位于浙江最南端,与福建省毗邻,下设 10 个社区,共 9.37 万人口,2011 年的数据显示,全镇实现农村经济总收入 10.61 亿。

然而就是这么一个小镇,近年流传一个说法,马站镇每年有 1 个亿以上资金流向地下六合彩。苍南警方近日破获该镇一起地下六合彩赌博案,抓获涉案人员 17 人,证实了这一说法。

涉案金额竟超亿

苍南警方发现,马站镇张某、邹某、黄某等人在当地组织的地下六合彩已形成相当规模,资金流动量大,参与人员众多。

为避人耳目,张某等人不在自己家中进行六合彩下注,而是租赁其他地方开设地下六合彩投注点。经过艰苦侦查,苍南警方终于掌握了张某、邹某、黄某等一批地下六合彩代理的行动轨迹。

7 月 15 日晚上 8 时,张某准时来到租赁的地下六合彩投注点,桌

上还有三张本期下家投注的码单,上网登录相关网站,将赌客投注码单上传给上家,当晚是 81 期,张某共收投注 11690 元。其中,他自己也投注了 50 元,投生肖“猪”。

与此同时,苍南警方已经过前期紧锣密鼓地排兵布阵,当晚,出动特警、治安、各地派出所精干警力百余名,兵分 15 路,在马站镇、霞关、沿浦、岱岭等地展开地下六合彩代理人员抓捕行动。行动从晚上 9 点至次日凌晨 2 点,共抓获包括张某、邹某、黄某等嫌疑人 17 人,扣押了手机、银行卡、码单、电脑、六合彩宣传单等涉案物品一批,据初步统计涉案金额达上亿元。

拉邻居亲友参赌

张某是生意人,在马站代理某品牌啤酒。

张某称,今年 2 月份在广东接触到了地下六合彩,起先自己也投注两期,但发生被“吃单”现象,即投中了,上家没有返款,还联系不

上了。

这倒是个“不错”的赚钱途径。于是,他转而回到老家,向广东人要到了账号,招揽周边朋友参与地下六合彩赌博。

地下六合彩每周三期,自从做上代理,张某期期不拉。起先他发展散户投注,抽水是 12%。但小额投注,采用现金交易较多,操作繁琐。

张某发现找到下家代理,给予下家 5%-10% 的抽水,采用授信方式,事后结账,自己拿总额抽水,这样来得更方便快捷,获取的抽水资金也来得多。于是,他又发展了年轻人黄某作为下家,而黄某又发展了邻居阮某。

阮某是无业在家的中年妇女,身患残疾。自开始玩地下六合彩后,虽然十投九不中,但她发现作为六合彩代理得到的抽成挺可观,于是转而接收周边邻居、亲友投注,向上家投注,获得一定的抽水。阮某每期可以收到投注 2000 元-8000 元不等,投注金额 10 元起投,多可达上千元,上不封顶。投注的

对象,上到 80 岁老人下至七八岁小青年。

一天,她的邻居小伙子黄某找到了阮某,让阮某收到的投注交给黄某,中从给她 10% 的抽水,至此,阮某换了上家获得更多的抽水。

赌徒之间“黑吃黑”

除了收抽水,代理们有另一个可观的灰色收入,视情况对下家进行“吃单”。

代理们会根据自己的经验,发现有投注没投中可能,代理们会将赌徒的钱款扣留,一旦投中,代理自行赔付,倘若不中,则钱款归入代理的腰包中。这样拿到的不仅是抽成,还有本金。这种玩法,也意味着一定的风险,张某说,马站就曾有位代理“吃单”扣留了赌客 3000 元,结果赌客压中了,这个代理一时拿不出钱来,逃之夭夭。

截至 7 月 16 日,张某、黄某、阮某等 5 名人员因赌博罪被苍南警方依法刑事拘留,另有 5 人被行政拘留。章文雅 王晨辉

南京六朝博物馆 下月开放

本报讯(记者 梅璎迪)自 2011 年动工,经过近 3 年建设南京第一个遗址性博物馆——六朝博物馆将于下月正式开馆。该博物馆的建成将弥补南京六朝史文陈列展示的空白,同时也是我国第一个以“六朝”为主题的博物馆。

南京是六朝时期的都城,1700 多年前就已相当繁华,历史记载的建康官城更是宏伟壮丽。2008 年起南京三次对六朝遗址进行抢救性发掘,并启动六朝博物馆规划建设。六朝博物馆由世界著名建筑大师贝聿铭设计,总建筑面积为 2.3 万多平方米,将展现六朝建康城的建筑规模、城市道路、排水系统等,并用大量文物还原六朝时期人们的衣食住行。